



Презентация по дисциплине Внешне – Экономические  
отношения

Тема: «Внешне – экономические отношения России и  
Австралии»

Преподаватель:  
Тютрина С. А.

Студент:  
Кялундзюга Я. И.

2017 г.



## План:

- 1) История сложившихся отношений с 1990 г.
- 2) Особенности взаимоотношений.
- 3) Основные проблемы.
- 4) Прогноз и перспектива.



## История сложившихся отношений

Российско-австралийские отношения насчитывают более чем двухсотлетнюю и при этом весьма непростую историю. На политику Австралии в отношении России всегда большое влияние оказывала Великобритания, в отношениях которой с Россией преобладало недоверие и соперничество. В 1990-е гг. отношения России и Австралии находились на достаточно низком уровне. Их активизация пришлась на период 2000-х гг., когда стороны стали обмениваться политическими контактами и развивать экономические отношения. Важнейшими на сегодняшний день стали совместные проекты в ракетно-космической и атомной областях.



2001 г. «Росавиакосмос» подписал с австралийскими партнерами соглашение об использовании в запусках с острова Кеннетства российских ракет-носителей «Аврора». В июле следующего года стороны договорились о совместном строительстве космодрома на этом острове. В сентябре 2007 г. состоялся первый за всю историю официальный визит В.В. Путина в Австралию. Его главным итогом стало подписание большого соглашения о сотрудничестве в области мирного использования атомной энергии. В Австралии находится около 40 % запасов урана, а в России – свыше 40 % мощностей по его обогащению, причем себестоимость российской технологии самая низкая в мире. Это соглашение открыло двери к участию российских компаний в разработке австралийских урановых месторождений, в частности крупнейшего в мире месторождения **OLYMPIC** Dum. Кроме того, в горнодобывающей отрасли Австралии активно работает РУСАЛ (компания «Русский алюминий»), на российской рынке заметна «Би-Эйч-Пи Биллитон» – австралийская компания по добыче минерального сырья.

В последние годы резко активизировались культурные и туристические обмены между странами. В 2005 г. в штате Западная Австралия прошла большая выставка «Санкт-Петербург 1900», которая познакомила австралийцев с русской культурой, в Москве в том же году прошла неделя Австралии и австралийского бизнеса.



## Особенности

Отношений

Торгово-экономические отношения России и Австралии нельзя назвать уж очень активными, Россия занимает всего 33 место среди стран-партнеров Австралии по валовому объему импорта-экспорта между странами - всего 1,495 млрд австралийских долларов в 2012-2013 финансовом году. Главными статьями экспорта из России в Австралию являются сырая нефть, удобрения, электрооборудование и транспортные средства (благодаря закупленным вертолетам Ка-32 для тушения пожаров). Австралия, при этом, отправляет в Россию мясо в разных его видах (говядина, баранина и т.д.). С прошлого года Австралия также осуществляет поставки урана в Россию. Инвестиции российского бизнеса в австралийскую экономику составляют почти 4 млрд австралийских долларов, Австралия, в свою очередь, участвует в инвестиционных проектах на Чукотке.



## Основные проблемы

Главной проблемой в отношениях двух стран является нежелание Австралии признавать российскую экономику рыночной и дать свое согласие на вступление России в ВТО.



## Прогноз и перспектива

На мой взгляд отношения между Россией и Австралией экономические. Эти отношения выгодны обеим сторонам. Так как Россия поставляет в Австралию нефть, удобрения, электрооборудование и транспорт, то Австралия в свою очередь поставляет мясо и помогает в инвестициях. Вероятно что такие отношения продлятся ещё очень много лет.